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     CONCEPT - NOTULEN 
 
Onderwerp: Raadscommissie Middelen d.d. 5 maart 2012 
Aanwezigen: Mevrouw V.C.M. Stam-de Nijs (voorzitter), mevrouw H.E. Nieman (loco raadsgriffier),  
  de heer E.S. van der Laan (VVD), de heer A. Harren (VVD), de heer M. Dijkstra 

(Burgerbelang), mevrouw M. Jongejan (Burgerbelang), mevrouw C. van ’t Schip-
Nieuwboer (HOP), de heer C.C. Mertens (HOP), mevrouw A.M. Valent-Groot (PvdA), de 
heer I.H. Louis (PvdA), de heer M. Koster (CDA), de heer G.E. Oude Kotte (CDA), de 
heer R.H. Schoemaker (GroenLinks), mevrouw S. van der Werff (GroenLinks), de heer 
T.W. Reijnders (VSP), mevrouw M.M.M. Wiedijk (Trots op Nederland), de heer J. van 
der Starre (Trots op Nederland), mevrouw T.J. Visser-Hogeterp (ChristenUnie), de heer 
M. Feelders (D66) 

Afwezigen:  Mevrouw T. Huijboom-Brouwer (ChristenUnie) en mevrouw C.A.J. van Diemen (D66) 
 
Bestuurlijk: Wethouder J.W. de Boer, wethouder L.H.M. Dickhoff en burgemeester H. ter Heegde 
Ambtelijk: De heer J. Hoogewerf en mevrouw D. Rippens 
Notuliste: Mevrouw J. van ‘t Ende  

 
Nummer Onderwerp Actie 
 
12-03-01 

 
Opening en mededelingen 
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. 
Afwezig zijn de dames Huijboom-Brouwer en Van Diemen.  
 

 
 
 

 
12-03-02 

 
Publieksrondvraag/spreekrecht 
De heer Estoppy, bestuurslid van Stichting Historisch 
Heerhugowaard spreekt de bezorgdheid uit over het verplaatsen 
van het gemeentelijk archief en verzoekt de commissie dit 
nogmaals goed te overwegen. In Heerhugowaard is de 
historische interesse groot, de bereikbaarheid van het archief is 
dan ook van groot belang. Voor onderzoek moet men bij de 
archieven kunnen, niet alles is online op te zoeken.  
 
HOP geeft aan dat de nieuwe locatie veel faciliteiten heeft en 
mist in het betoog de reden wat er wegvalt voor de stichting 
wanneer het archief verplaatst wordt. 
 
De heer Estoppy antwoordt dat juist centralisatie goed werkt, 
daardoor is de bereikbaarheid groter. Niet alles kan digitaal 
opgezocht worden.  
 

 

 
12-03-03 

 
Vaststellen notulen van de commissievergadering van 
6 februari 2012 
De notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 
 

 
 
 

 
12-03-04 

 
Actieve informatie vanuit het College / Wet 
Gemeenschappelijke Regelingen (WGR) 
Burgemeester Ter Heegde informeert de commissie over de 
brand. De familie Kuilboer heeft de complimenten uitgesproken 
over de brandweer en de gehele coördinatie.  
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Wethouder De Boer, waarnemend burgemeester tijdens de 
brand, geeft een korte toelichting. Rond 23.15 uur kwam de 
eerste melding over een brand aan de Oterlekerweg 2, om 00.00 
uur is deze brand opgeschaald naar Grip 2. Daar er veel 
rookontwikkeling was, is er overgegaan tot het aanzetten van 
sirenes, zodat de bevolking in eerste instantie deuren en ramen 
dicht doet. Het heeft ruim een half uur geduurd voordat de 
informatie aan de bevolking over de rookontwikkeling bekend 
was, dit moet voortaan sneller. Er heeft al een evaluatie 
plaatsgevonden en er zal tevens met de directeur van de 
Veiligheidsregio geëvalueerd worden. Tevens vindt er een 
extern onderzoek plaats. Een aandachtspunt is het sneller 
verstrekken van informatie op de noodzender en website.  
 
Burgemeester Ter Heegde vult aan dat er onlangs besloten is in 
de Veiligheidsregio bij rookontwikkeling direct de sirenes aan te 
zetten. 
 
GroenLinks geeft aan dat er afgelopen nacht veel ruis is 
ontstaan. De sirenes zouden niet overal zijn afgegaan en de 
informatie was te laat. Ligt de crisiscommunicatie bij de 
gemeente, zijn ze daar goed in getraind. Of zou dit via een ander 
kanaal moeten plaatsvinden? Bijvoorbeeld door een persoon 
binnen de geactiveerde manschappen, die niet alleen de website 
verzorgt maar ook het contact met de noodzender en twitter. 
 
Wethouder De Boer vindt de communicatie voor verbetering 
vatbaar en zal deze suggestie in de Veiligheidsregio inbrengen. 
De sirenes in de Stad van de Zon en Kruis zijn geactiveerd, 
omdat de rook die kant op trok.  
 
Trots vraagt hoe lang de sirenes hebben aangestaan. Dit heeft 5 
tot 10 minuten geduurd.  
 
PvdA wil weten of alle geactiveerde sirenes ook zijn afgegaan. 
Op de website zijn veel reacties te vinden op het nieuws, wellicht 
kunnen hier ook adviezen uit gehaald worden. Verder had het 
nieuws over de brand prominenter op de website geplaatst 
moeten worden en hield de overige communicatie te wensen 
over. Kan Heerhugowaard A Life geen rol hierin spelen? 
 
Burgemeester Ter Heegde geeft aan dat de geactiveerde 
sirenes zijn afgegaan. Er is reeds een afspraak gemaakt met 
Heerhugowaard A Life hierover.  
 
Burgerbelang doet de suggestie om de sirenes dichter bij elkaar 
te plaatsen. Wanneer in de Rivierenwijk de deuren en ramen 
gesloten zijn, is de sirene slecht of niet te horen.  
 
Burgemeester Ter Heegde neemt deze suggestie mee. 
 
VSP draagt het idee van snuffelpalen aan.  
 
Wethouder De Boer denkt dat deze palen overbodig zijn. Er is 
snel bekend waaruit de rook bestaat. Het aandachtspunt is juist 
het traject erna, de communicatie richting de bevolking. 
 
CDA vindt dat het goed verlopen is.  
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Echter, tegenwoordig is men gewend dat nieuws door de nieuwe 
media binnen 2 minuten bekend is.  
 
Ook HOP vindt dat het proces goed verlopen is. Aan de 
aandachtspunten wordt nu gewerkt. 
 
Burgemeester Ter Heegde vervolgt met het informeren van de 
commissie. Er is een dame vermist in Heerhugowaard sinds het 
weekend, de politie heeft o.a. met helikopters gezocht. 
Vanochtend is zij levenloos aangetroffen in het Park van Luna, 
er is een onderzoek ingesteld naar de feitelijke toedracht.  
 
Het verhalen van schades op delinquenten is besproken met de 
politie. Gebleken is dat het break-even punt op 800 euro ligt. 
Tevens wordt schade vaak overgedragen naar verzekerings-
maatschappijen, die het proberen te verhalen op de veroorzaker. 
Dan is het uit het zicht van de politie. Er is besloten om bij grote 
bedragen hier actiever mee om te gaan.  
 
Voortgang ontwikkeling van de Schermer en Graft de Rijp. De 
verwachting is dat Graft de Rijp deze maand besluit wie haar 
fusiepartner zal zijn. De politieke voorkeur lijkt uit te gaan naar 
Alkmaar. De gemeente Schermer beslist later, ter voorbereiding 
is een ambitie traject ontvangen. Echter, de financiële 
doorberekening ontbreekt.  
 

 
12-03-05 

 
Raadsvoorstel tot uittreden uit de gemeenschappelijke 
regeling Regionaal Historisch Centrum Alkmaar (RHCA) 
Wethouder Dickhoff geeft aan dat de bijlagen te laat verstuurd 
zijn door de griffie, eventuele technische vragen over deze 
bijlagen kunnen gesteld worden voor de raadsvergadering van 
27 maart. 
 
De heer Hoogewerf geeft een presentatie. 
 
Burgerbelang vraagt of dit de enige twee uittreedmethodes zijn. 
 
Wethouder Dickhoff antwoordt dat dit twee methodes zijn die 
PWC in het rapport aanbeveelt. 
 
Trots vraagt of er nog een tegenrapport gemaakt wordt. 
 
Wethouder Dickhoff geeft aan dat wanneer hierover een besluit 
genomen wordt door de raad, de vervolgstappen genomen 
worden. 
 
CDA vraagt wie uiteindelijk de uittreedsom bepaalt. 
Dit is RHCA. 
 
Wethouder Dickhoff komt terug op de vele publicaties over dit 
onderwerp van de laatste tijd en is van mening dat de heer Post 
zich genuanceerder had kunnen uitlaten. Burgemeester Ter 
Heegde is deze mening ook toegedaan. 
 
D66 bedankt voor het duidelijke rapport, maar vind de 
uittreedsom erg hoog.  
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Wat zijn de ervaringen op gemeentelijk niveau en bij gebruikers 
bij deze gemeenten die op eenzelfde wijze het archief hebben 
ondergebracht. Wat zijn de gevolgen voor de samenwerking met 
de omringende gemeenten bij uittreding? 
 
Ook CDA is benieuwd naar het effect op de regionale 
samenwerking.  
 
VVD vindt dat het signaal afgegeven wordt dat er niet op deze 
manier naar samenwerking wordt gezocht. Wanneer een van de 
partijen het niet eens is met de financiële afhandeling, mag dit 
de regionale samenwerking niet in de weg staan. De fractie is 
van mening dat wanneer Heerhugowaard uittreedt er enkel 
verliezers zijn, dan dienen de andere participanten meer voor de 
diensten te betalen.  
 
HOP vindt de berichtgeving in de kranten erg suggestief, er is 
geen sprake meer van enige nuance. De fractie is van mening 
dat er van tevoren duidelijke richtlijnen moeten worden 
vastgesteld en zullen met een voorstel komen van een heldere 
en transparante verdeling van de kosten. HOP is geen 
voorstander van uittreding. 
 
PvdA vraagt of er extra personeel nodig is wanneer de 
gemeente een aantal wettelijke taken overneemt. Is de 
maximale bijdrage van 1,2 miljoen te activeren en in een aantal 
jaren af te schrijven? Het is jammer dat voorlichting aan scholen 
en burgers verdwijnt, is dit wellicht over te nemen door 
vrijwilligers van het Poldermuseum of historische 
gemeenschappen?  
 
ChristenUnie is benieuwd naar de invloed op de regionale 
samenwerking en vindt dat er een risico hangt aan het 
uittreedbedrag. 
 
GroenLinks vindt het een complexe materie. Maar wanneer een 
partner geen meerwaarde meer ziet, moet er uitgetreden kunnen 
worden zonder druk van overige gemeenten. Door wie wordt de 
huur van de Bergerweg bepaald en waar gaat de huur naar toe? 
Speelt het idee om in de toekomst BTW op te gaan leggen? 
 
VSP is van mening dat er een automatiseringsachterstand 
speelt. De fractie ziet graag dat er nog een poging tot 
tariefaanpassing wordt gedaan. Wanneer dit geen effect heeft, 
moet uittreding snel plaatsvinden. 
 
Trots ziet graag een proefperiode in de regionale samenwerking. 
De fractie wil een schriftelijke berekening van de RCHA over de 
uittreedsom en door onze eigen accountant een voorstel laten 
maken. De beloning van de archivaris is boven de Balkenende 
norm.  
 
Burgerbelang is niet voor uittreding, de kennis voor een eigen 
archief moet ingehuurd worden. Het college heeft de motie van 
D66 op eigen wijze geïnterpreteerd. De fractie weet uit ervaring 
dat er veel gebruikt wordt gemaakt van het archief. De fractie 
stipt aan dat bij een eventuele fusie met Graft de Rijp of 
Schermer hun archief ook onder de uittreding zal vallen. 
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Wethouder Dickhoff deelt mee dat in het AB de verrekenings-
sytematiek aan de orde is gesteld (deze stamt uit 2005), voor de 
voorjaarsnota 2010. In november 2010 wilde de voorzitter praten 
over de financieringssystematiek. De wethouder zal dit aan de 
Raad toesturen. 
Alkmaar betaalt een vast bedrag, de overige gemeenten dragen 
op basis van inwoner bij. Een systeem per strekkende meter zou 
eerlijker zijn, maar hiervoor is niet gekozen. 
De uittreedsom wordt pas bepaald wanneer een formeel verzoek 
tot uittreding is ingediend.  
 
Inderdaad kunnen de gevolgen voor de regio ook anders 
bekeken worden. Burgemeester Ter Heegde vult aan dat in het 
kader van de bezuinigingen gemeenten meer naar gezamenlijke 
uitvoeringsdiensten toe moeten. Bedrijfseconomisch wordt 
bekeken naar de beste partner voor het beste product. Op 
uitvoering zijn er op het punt van samenwerking al verschillende 
combinaties. 
Planningstaken, zoals verkeer en vervoer, volkshuisvesting, 
ruimtelijke ordening, zijn essentieel om samen te doen, dit kan 
niet anders door de gemeentegrenzen.  
 
Wethouder Dickhoff vervolgt dat de huursom bepaald is door de 
gemeente Alkmaar. De kosten van het E-depot zijn nog niet 
bekend. Er is een inschatting gemaakt wat betreft de kosten, 
wanneer de raad instemt met dit voorstel zal het verder 
uitgewerkt worden, ook wat betreft openingstijden en de 
aanwezigheid van de archivaris.  
RCHA is gevraagd hoeveel bezoekers zij ontvangen uit 
Heerhugowaard, maar hier is geen antwoord op ontvangen. 
Het uittredingsbedrag kan betaald worden vanuit de algemene 
reserve.  
Vrijwilligers zullen gevraagd worden naar de bereidheid om 
voorlichting op scholen te geven. De ervaringen van gemeente 
Zaanstad zijn niet bekend, maar dit zal nagevraagd worden vóór 
de komende raadsvergadering. 
 
In tweede termijn vraagt D66 naar de gevolgen op rijksniveau 
wanneer er niet uitgetreden wordt. Zal het bedrag hoger 
worden? Wanneer er niet uitgetreden wordt, waarop gaat men 
dan bezuinigen? 
 
CDA hecht waarde aan archivering en wil hier een bepaald 
bedrag voor uitgeven. Dit moet echter niet gebaseerd zijn op 
emotie.  
 
HOP is niet voor uittreden, maar zal met een amendement over 
de berekening komen en roept de fracties op tot input voor dit 
amendement. 
 
PvdA neemt het mee terug voor bespreking in de fractie. 
 
Trots vraagt naar de mogelijkheid om het archief bij een andere 
gemeente onder te brengen.  
 
Burgerbelang vindt de uitvoering van motie 10 en 14 uit 2010 
niet met elkaar in overeenstemming. Motie 10 is unaniem 
aanvaard en spoort het college aan tot regionale samenwerking. 
Dit raadsvoorstel bevordert geen regionale samenwerking. 

 
 
 
Weth. Dickhoff 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Weth. Dickhoff 
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Wethouder Dickhoff geeft aan dat er een actieprogramma is 
vastgelegd door de raad in het kader van regionale 
samenwerking.  
Wanneer dit geen bezuinigingspost wordt, zal er naar andere 
zaken gekeken moeten worden om te bezuinigen.  
 
Advies commissie 
De commissie wil dit voorstel als een bespreekstuk behandelen 
in de raad van 27 maart 2012.  
 

 
 
12-03-06 
 
 
 
 

 
 
Raadsvoorstel tot aanpassing Treasury Statuut 2009 
Trots vraagt of dit niet een opening schept om extravagant geld 
te gaan lenen.  
 
Wethouder Dickhoff geeft aan dat er zeer voorzichtig omgegaan 
wordt met het aantrekken van leningen. De audit commissie ziet 
hier ook streng op toe. 
 
 
Advies commissie 
De commissie wil dit voorstel als een akkoordstuk behandelen in 
de raad van 22 maart 2012. 
 

 
 
 

 
12-03-07 

 
Brief commissie I&A Tweede Kamer der Staten Generaal, 
inzake motie “Laat een vluchteling kind in Alkmaar zijn”. 
Mevrouw Van ’t Schip heeft deze brief, als vervangend voorzitter 
van de raad, geagendeerd met de vraag of de raad het 
voldoende vindt dat deze brief ter kennisname is aangenomen 
door de commissie I&A.  
 
Advies commissie 
Geconcludeerd wordt dat de brief afdoende behandeld is. Wel 
zal er een motie ingediend worden door PvdA, ChristenUnie en 
GroenLinks.  
 

 

 
12-03-08 

 
Rondvraag en sluiting 
Er zijn geen vragen en de voorzitter sluit de vergadering om 
22.13 uur. 
 

 

 


